Образотворче мистецтво

5 клас

Урок № 30
Тема: Театрально-декоративний вид живопису. Взаємозв’язок форми і змісту. Створення ескізів до декорації улюбленої вистави. Виготовлення рухової рукавичної ляльки  та пальчикової ляльки.

Мета: Знайомство з виникненням театрального мистецтва, його місцем та роллю у житті людини, на прикладі лялькового театру. 

Прищеплення любові до театру, який допомагає  формувати неординарну особистість дитини, розвиває її творчість, фантазію; дає можливість самореалізації через участь в шкільних лялькових спектаклях.
Знайомство з особливістю виготовлення театрального реквізиту до спектаклю лялькового театру та різноманіттям видів театральних ляльок.

Тип уроку:  Комбінований 

Техніка виконання: Виготовлення ляльок (рукавичних, пальчикових) та декорацій до лялькового спектаклю.
Методи навчання: репродуктивний, частково-пошуковий.
Форма організації: теоретико-практичне завдання. 

Терміни і поняття: театр, реквізит, декорації, оркестр.
Обладнання: 

Для вчителя: мультимедійна дошка;

Для учнів: альбом, фарби, набір різнокольорових клаптиків тканини, голка, нитки, ножиці. 

Візуальний ряд: 
1. Ілюстративний матеріал до етапів виготовлення декорацій спектаклю. 

2. Наочний ряд різновидів ляльок до лялькових спектаклів. 

Літературний ряд: вірші, загадки, казки

Музичний ряд: музика для лялькового спектаклю

Міжпредметні зв’язки: література, театральне мистецтво, музичне мистецтво.
План уроку
1. Організація класу (1 хв.)

2. Створення емоційної атмосфери (1 хв.)

3. Актуалізація опорних знань (1 хв.)

4. Мотивація навчальної діяльності (1 хв.)

5. Повідомлення теми і мети уроку (1 хв.)

6. Вивчення нового матеріалу (8 хв.)

7. Послідовність виконання першого практичного завдання (пояснення вчителя) виготовлення декорацій) ( 10 хв.)

8. Послідовність виконання другого практичного завдання (пояснення вчителя) виготовлення  ляльок  (10 хв.)

9. Практична діяльність учнів, робота в групі (10 хв.)

10. Підсумок уроку (1 хв.)

11. Домашнє завдання (1 хв.)

Хід уроку

І. Організація класу.

Вчитель: Добрий день, діти! Сьогодні до нас у клас завітали гості – слухняна дівчина з голубим волоссям і неслухняний хлопчик з дуже довгим носом. Із якої казки прийшли до нас ці казкові герої? Так вірно це казка О.Толстого «Золотий ключик» і його головні герої Мальвіна і Буратіно. А чи пам’ятаєте ви хто був найжахливішим і  найжорстокішим у цій казці? Вірно! Це Карабас-Барабас. Сьогодні ми поспілкуємося з героями казки, що працюють в ляльковому театрі Карабаса Барабаса артистами. [Слайд №2]
ІІ. Створення емоційної атмосфери: 


Злий і жахливий Карабас-Барабас був господарем лялькового театру. Артисти театру – маленькі беззахисні чоловічки. 
Головними героями і артистами в казці були: красуня Мальвіна, сумний П’єро, відважний пес Артемон і нарешті, безстрашний Буратіно та його добрий тато Карло.  [Слайд №3]
ІІІ. Актуалізація опорних знань
Дійство казки проходить в театрі Карабаса Барабаса. А що таке театр?  І що ми знаємо про театр? У всіх народів світу з найдавніших часів були свята, де розігрувались дійства – якісь вистави. Такі свята і дали життя театру. Тобто, театр – це народне мистецтво, що виникло з духовних життя людини. Основа театру –  оркестрова яма і сцена. Оркестр – це майданчик для музикантів. Сцена – це майданчик для вистави оформлений декораціями. Навколо оркестру і сцени сидять глядачі. Але були і мандрівні актори, які переїздили з міста до міста, показуючи фокуси, акробатичні номери; які співали і танцювали, грали на музичних інструментах просто на вулицях міст та селищ. Театри також  мандрували, вони розташовувались у великих шатрах. Так як зараз приїжджають до нас цирки «Шапіто» з різних куточків країни (цирк на колесах). [Слайд №4]
V. Повідомлення теми і мети уроку:
Всю ту красу, яку ми бачимо в театрі: яскраві декорації, чарівних артистів в костюмах, у ляльковому театрі виготовляють театральні художники-декоратори (лялькарі). Сьогодні ми з вами будемо працювати художниками-декораторами.

На сцені велике значення має задня стіна. Це фон, на якому відбувається дійство. Фон, або задник створює атмосферу казки. Переносить глядача  в той час, в ту епоху, в той загадковий світ, в якому відбувається весь спектакль. Задник та декорації формують сценічний простір для спектаклю, зробити його для лялькового театру легко. В мініатюрі – це зігнутий у двоє лист паперу з горизонтальною і вертикальною площиною. Горизонтальне для декорації, в вертикальне – це задник. На заднику промальовується або пейзаж або архітектурні споруди, в залежності від того де проходять дійство. На горизонтальній площині (можливе на вертикальні) кріпляться декорації. В казці «Золотий ключик» можливо декілька декорацій, ліс в якому жила Мальвіна, підвальчик папи Карло, або ляльковий театр Карабаса Барабаса. Декорації змінюються в залежності від дійства . Декорації та задник мають бути яскравими цікавими та зрозумілими для глядачів 

Наша задача: відтворити образи головних героїв казки, або придумати до неї нові образи героїв і створити для них оригінальні костюми, яскраві декорації. [Слайд №5]
VІ. Вивчення нового матеріалу 

У ляльковому театрі використовують різні види ляльок. [Слайд №6]
Ми з вами спробуємо зробити зручні для шкільного лялькового театру ляльки: 

пальчикові, рукавичні. 

VІІ. Практична робота
Послідовність виконання першого практичного завдання (пояснення вчителя) виготовлення ляльок для вистави шкільного лялькового театру. 

План роботи: 

1. Вибір персонажу казки та уявлення його зовнішності.
2. Виконання начерків цього образу.

3. Вибір типу ляльки: пальчикові, рукавичні. 

Пальчикова лялька [Слайд №7]

Технологія її виготовлення дуже проста. Є кілька варіантів, головна частина ляльки це голова (її можна зробити з тенісного м’яча чи іншого круглого предмета).У ньому вирізається отвір для пальця, з паперу скручується і клеїться невеличка трубочка за діаметром вказівного пальця, що вставляється в отвір. Це буде шия. Потім за художнім задумом образу приклеюємо волосся, малюємо лице – очі, рот, ніс. Потім робимо костюм. Для пальчикової ляльки достатньо скористатися накидкою чи комірцем, як би на плечах, яка, наприклад, для Мальвіни буде платтячком. Тобто на одній руці 5 пальців – це 5 героїв казки.

Рукавична лялька
Цей різновид ляльки потребує більшого об’єму роботи. 

1) Виготовлення голови йде за прикладом пальчикової ляльки. 

2) Виготовлення костюма. Він шиється за зразком рукавички тільки з 3 окремими пальцями. Вказівний – для голови, а великий та середній – руки.  Тобто, основа костюма –рукавичка. Для дівчинки – це платтячко, для хлопчика – довга сорочка.  Для хлопчика, можна окремо зробити ніжки, які прикріплюють до сорочки. Основу рукавички треба заготовити до уроку, щоб на уроці зайнятись тільки оздобленням костюму та оформленням голови ляльки.

3) Присутні на уроці казкові герої дають учням рекомендації щодо свого зовнішнього виду. Мальвіна, наприклад, каже – хочу нову зачіску, якийсь інший бант і нову модель платтячка. Вона вибирає прикраси до свого костюма і допомагає дітям робити ляльку Мальвіну, а Буратіно хоче новий гарний капелюх. А ще він хоче нові шорти та сорочку, бо йому треба йти до школи, ще й жилетку. Він дуже просить дітей зробити одяг 

– Послідовність виконання другого практичного завдання (пояснення вчителя) 
Виготовлення декорацій  [Слайд № 8]
Буратіно: Діти я дуже мріяв, щоб у мене виросло грошове дерево. Я посадив в землю монети, але у мене нічого не вийшло. Допоможіть щоб моя мрія збулась.

Вчитель:  Діти! Давайте разом зробимо для Буратіно грошове дерево. Одна група дітей робить стовбур, інша монетки до нього. Потім монетки розвісимо на дереві. Нехай збудеться мрія Буратіно.

Мальвіна: Діти, а я дуже люблю квіти! Зробіть мені квіткову клумбу, я буду дуже рада. 

Вчитель:  Друга група дітей робить квіти для Мальвіни, а потім з них ми сформуємо квітучу клумбу.

Грошове дерево, клумба – це допоміжні художні засоби для створення лялькового спектаклю; такі вироби називаються декорацією. Вони потрібні для утворення сценічного простору спектаклю. 

VІІІ. Підсумок уроку

Вчитель: Закінчується наша мандрівка у казку. Ми добре попрацювали. Зробили героїв казки «Золотий ключик», також здійснили мрії Буратіно і Мальвіни. 

Буратіно: Хлопчики та дівчатка, я дуже вам дякую. Я мріяв про грошове дерево і моя мрія здійснилась, а також ви зробили для мене гарний одяг. 

Мій папа Карло зрадіє, у мене є новий одяг і я буду ходити до школи  вчитесь як ви.

Мальвіна: А я завжди мріяла щоб у мене було багато гарних квітів і ви в цьому мені допомогли. Ви зробили для мене чудову клумбу. Різнокольорові гарні квіти. Дуже вам за це дякую. 

Вчитель: Діти ви добре попрацювали і зараз у нас є і ляльки і декорації до казки «Золотий ключик». Тобто можна приготувати ляльковий спектакль. Треба зайнятись ляльковим театром.

ІХ. Домашня робота
Сьогоднішній урок закінчується, але ми на цьому не зупиняємося. Ви тепер знаєте і вмієте робити ляльки. Дома попрацюйте над героями казки, і замість театру Карабаса Барабаса ми відкриємо шкільний ляльковий театр під назвою «Золотий ключик». [Слайд №10]
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